;> restart
> Ecua = diff (y(x, 1), 82) =¢*-diff (y(x, 1), x$2)

Ecua = i y(x, t) = (iz y(x, t)] €))
o’ x

[ 060 ) [ 060 )
> Condlnic == f= A 1000 ). -x-Heaviside(x) —2- A 1000 ). (x — 15—0 ) -Heaviside( (x

(55) (50
15_0)) +((1()5()())).(x1)-Heaviside(xl)
10 1

1 .. 1 1 .. 1
Inic=f=——xH - — —— | H - — —_— 2
CondInic .= f 500 x Heaviside(x) 250 (x > ) eavmde(x > ) + 500 (x 2)

i — 1) Heaviside(x — 1)
> plot(rhs(CondlInic),x=-0.2..1.2, y=-0.002..0.002)
0.002
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=> CondlInicVel := 0

CondlInicVel :=0 A3)



> CondFrontera = F(0) =0,F(1) =0
CondFrontera :=F(0) =0, F(1)=0

> Ecua

%y(x, = (%y(x, r))

B Hipotesis == y(x, t) =F(x)-G(t)
i Hipotesis =y(x,t) =F(x) G(t)
> EcuaSeparable = eval(subs(y(x, t) =rhs(Hipotesis), Ecua))
2 2
EcuaSeparable := F(x) (% G(t)) = (% F(x)) G(t)
t

> EcuaSeparada = simpllﬁ/( lhs(%& a)éjeé)(atr)able) ) =simplify( rhs(E];c(uxa)bjg(atr)able) )

d’ 2 &

— Gl | —5 F(x)

EcuaSeparada .= = dx
i G(1) F(x)
> EcuaX := rhs(EcuaSeparada) = alpha
2
s (d—z F(x) ]
_ dx _
I EcuaX := Flx) o
> EcuaT = lhs(EcuaSeparada) = alpha
2
< G
EcuaTl := W =0

;Para alpha=0
> FEcuaXcero = subs(alpha=0, EcuaX)

EcuaXcero :=

> SolXcero := dsolve( EcuaXcero)
SolXcero:=F(x)= Clx+ (C2

> SolPartXcero = dsolve( { EcuaXcero, CondFrontera})
SolPartXcero := F(x) =0

Se descarta esta solucion para alpha=0 pues si F(x)=0 para toda x entonces no ciumple con las
| condiciones de frontera

> EcuaX

F(x)
| Para alpha positiva debemos substituir alpha=beta”2
2
> EcuaXpos = Subs( alpha=f, EcuaX )

(C))

(6))
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_ _@
] EcuaXpos = Fx) B (15)
> SolXpos = dsolve( EcuaXpos)
Bx _Bx
i SolXpos :=F(x)= Cle © + C2e ° (16)
> SolPartXpos := dsolve( { EcuaXpos, CondFrontera})
SolPartXpos .= F(x) =0 a7

Se descarta esta solucion para alpha positiva pues si F(x)=0 para toda x entonces no cumple con las
| condiciones de frontera

> FEcuaX

Flx) = (18)

;Para alpha negativa debemos substituir alpha= - beta”2

2
> EcuaXneg = SleS( alpha=-8, EcuaX )

o\ _ 7
] EcuaXneg := For) B 19
> SolXneg := dsolve( EcuaXneg)
SolXneg = F(x) = _CI sin ( % ) + 2 cos( % ) (20)
> ParaDos = simplify(subs(x =0, rhs(SolXneg) =0))
i ParaDos = C2=0 (21)
> SolXnegBis := subs(_C2 =rhs(ParaDos), SolXneg)
SolXnegBis = F(x) = CI sin ( % ) 22)
> beta = c-n-Pi
B:=cnm 23)
> SolPartXneg = SolXnegBis
i SolPartXneg := F(x) = _CI sin(nmx) 24)
> ParaUno := subs (sin ( n_cTC ) =0, subs(x =1, rhs(SolPartXneg) =0) )
ParaUno:= Clsin(nm) =0 (25)
(> C1+#0
i Cl#0 (26)
> EcuaTneg = subs( alpha=- [32, EcuaT)
2
EcuaTneg = tGT =-ntn 27

> SolTneg = dsolve(EcuaTneg)



SolTneg := G(t) = Clsin(cnmt) + C2cos(cnmt) (28)
B SolUno = y(x, t) =subs(c=1, CIl =1, rhs(SolPartXneg) ) -rhs(SolTneg)
SolUno :=y(x,t) =sin(nmx) (_Clsin(cnmt) + C2cos(cnmt)) (29)

Esta es la solucion general para sustituir las condiciones iniciales del problema, pues ya satisafce las de
frontera

> SolGral == y(x, t) =Sum(subs(c=1, C2=b[n]), Cl=al[n], rhs(SolUno)), n=1 ..infinity)

8

SolGral :=y(x, 1) = 2 sin(nnx) (a,sin(nmt) +b, cos(nmt)) (30)

n=1

=> SolPartIniX = F(x) =eval(subs(t=0, rhs(SolGral)))

SolPartIniX := F(x) = ), sin(n T x) b, 31)
n=1
[ 5
> L= —
10
1
L:=— 2
i ; (32)
> plot(rhs(Condlnic), x=-0.2..1.2,y=-0.002..0.002)
0.002
y  0.001 -
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> b[n] = (%)-int(rhs(Cond]nic)~sin(n~Pi'x),x=0..l)

. . (1
-sin(nm) +2sin| —nmn
b = (2 ) 33)

a =0 (34)
_> SolucionParticular := SolGral

4 sin(n mx) (—sin(n ) +25in(% nn)) cos(nmt)

. . _ B 1
SolucionParticular .=y (x, t) = ;1 250 2 nz 35)
sin(n mwx) ( -sin(nw) +2 sin(% n n) ) cos(nmt)
> SolPart500 = y(x, t) = sum 750 I nz ,n=1

..500

;> with(plots) :
> animate(rhs(SolPart500),x=0..1, t=0.4, frames =150, view=1[0..1,-0.002 ..0.002 ])




0.002

0.001

-0.001

-0.002 -

0.2

0.4

0.6

0.8



